

Előfizetési ár:

Helyben, házas hordva
Negyedévre 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre, postán küldve
Negyedévre 3 k. 50 fl.
Félévre 7 k. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nagy
hétfo és
anneputáni nap kivételével

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budai-nagy-útcza 151 sz.
(Juhász-ház),
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgot intézendők.

Telefon: 141. szám.

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Felolvasó szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

Mi van a fuzióval?

Alig van már akadály.

Amit már többszörösen megirtunk, nyilvános valósággá lett kedden: a fuzióra vonatkozó tárgyalások, beavattott politikusok szerint, kedvező mederben folynak és a tárgyalások perfektualása már legközelebbre várható. Kossuth Ferencz ma hazaérkezik Pöstyénből és találkozni fog Andrássy Gyulával, akinek természetesen döntő szava van a politikai helyzet alakulásában. Ilyen körülmények között lehetséges, hogy a pártok fuziója még az országgyűlés összeülése előtt végbe fog menni.

Kelemen Samu dr. országgyűlési képviselő tegnap a P. H.-ban vezércikkben foglalkozik a fuzióval. Érdekes fejtegetései során a többi között ezeket írja:

A kormány akarja a fuziót. Legnagyobb tekintélyű tagjának, a többség vezérének utlevelével indult a terv hivatalos pályafutására. Egy kormány csak akkor akarja fennállásának eddigi alapjait megváltoztatni, ha arról van meggyőződve, hogy ez a változás elkerülhetetlen. Ezért az utolsó hónapoknak látszólagos nyugalma a fuzió tervnek csak szünetelését jelentette, de nem megszűnését.

A nemzet egységes vezetés után áhit. Nem látja a határozottan kialakuló elvi irányokat és unja a homályban való botorkálást. A tá-ultságnak abba az állapotába jutottunk, amikor minden szörnyen mindegy. A pártprogramok nem is érdekelnek, mert nem tudjuk, mit lehet belőlük megvalósítani. A nagy politikusok már kevésbé lelkesítettek, mert egyenységük éles körvonalat elvesznek a koalíciós alakulás szürkességében.

A fuzió legalább eredeti vezető gondolata szerint, egyetlen pillanatra sem volt másképpen tervezve, mint a tiszta szabadelvűség alapján. Sikerre másképp nem is számíthat. E mellett szól nemesak a szabadelvű hagyományok ereje, hanem hivatása is. A fuziónak szabadelvű irányban való tervezése önként érthetően hozza magával, hogy a pártoknak egyesülése csak a néppárt részvétele nélkül történhetnék meg.

Ebből a szempontból a fuziónak eddigi késedelmé máris súlyos hátrányokkal jár. E károk közül nem utolsók a taktikaiak. Elvégre is érthető, ha a néppárt nem akarja vállalni a kitessékelt házi barátok szerepét. És ha látja, hogy helyzete a kormányban nem tartható, nem ugratja ki magát, hanem maga választja meg a kiugrásra alkalmas időpontot. A recipét méltóztatnak ismerni a francia színművekből. A megunt szerető megelőzi a kidobás pillanatát és egy ügyes coup-val maga provokálja a szakítást.

Ez az alkalom egyenesen kínálkozik a választói törvényjavaslat ötletéből. Holt bizonyosság, hogy ez a javaslat nem lesz eléggé demokratikus a néppártnak, kivéven azt az esetet, ha ő maga is a kormányzó pártok körében marad és ezek

honorálják azt a borsos számlát, melynek prezentálását a néppárt óvatos kalmárjai ezuttal sem fogják elmulasztani.

*

Ez a cikk mindenestre érdekes, mert kormánypárti képviselő írta. Annyi bizonyos, hogy az őszi politikai kampány nagyon élénknek ígérkezik. Mindjárt a szeptember végén összeülő delegációkban heves viták várhatók a hadsereg, a horvátországi állapotok és a boszniai alkotmányos mozgalom dolgában. Október második felében a képviselőház is megkezdí érdemleges üléseit és ekkor Andrássy elő fogja terjeszteni a választói reformot, amelynek alapelveivel a koalíciós pártok nagy része már is megbarátkozott és most már minden attól függ, hogy Andrássy a kerületek beosztásával miképpen tudja kielégíteni a mandátumra éhes elemeket.

A takarmányhiány enyhítése. Az ország némely vidékén mutatkozó takarmányhiány enyhítése érdekében ma jelert meg Darányi Ignác miniszter részletes intézkedéseit tartalmazó miniszteri rendelkezés, melyet a sújtott vidékek gazdasági egyesületeihez intézett.

A miniszteri leirat intézkedései mértékadó a következő vidékekre: Bácsbodrog vármegye és Baja törvényhatósági joggal főlrüházott város, Szabadka és Ujvidék szabadkirályi városok, Baranya vármegye és Pécs szabadkirályi város, Békés vármegye, Csongrád vármegye és Hódmezővásárhely törvényhatósági joggal főlrüházott város, Szeged szabadkirályi város, Fejér vármegye és Székesfehérvár szabad királyi város, Győr vármegye és Győr szabadkirályi város, Jásznagykunszólók vármegye, Komárom vármegye és Komárom szabadkirályi város, Pestpilissoltkiskun vármegye és Kecskemét törvényhatósági joggal főlrüházott város, Somogy vármegye, Temes vármegye és Temesvár szabadkirályi város, Versec törvényhatósági joggal főlrüházott város, Tolna vármegye, Veszprém vármegye és Zala vármegye területére.

A leirat bekezdésében közli a miniszter a fentemlített vidékek gazdasági egyesületeivel, hogy a minisztertanács főhatalmazása alapján bevonja a területeket az inségakciók keretébe.

Fölhívja a gazdasági egyesületek vezetőit, hogy a teendők tekintetében tegyék meg javaslatokat s az elhatározott tennivalók igazságos és méltányos végrehajtását vállalják magukra. Megériintegyuttal, hogy olyan esetekben, ahol megállapítható, hogy a folyamodó bármely okból maga is képes volna fölkarolni érdekeit, a helyzet orvoslása érdekében mellőzzék a javaslatokat.

Városi közgyűlés.

Kecskemét, 1908. aug. 27.

Kecskemét város törvényhatósági bizottsága ma délelőtt tartotta augusztus havi rendes közgyűlését.

A közgyűlési terem szépen megtelt az érdeklődő bizottsági tagokkal s örvendetes tényként konstatálhatjuk, hogy az

ez ideig durcásan visszavonult jobboldali városatyák is kezdenek immár ismét eljárrogatni a gyűlésekre. Jobb is ez így sokféle ok miatt.

A közgyűlés lefolyásáról különben a következő tudósítást adjuk:

Polgármesteri jelentés.

Dr. Dömötör Lajos felolvassa a közgazgatás június és július havi állapotáról szóló polgármesteri jelentést.

Interpellációk.

Dr. Garzó Béla indítványozza, hogy a személy- és vagyonbiztonság megóvására gyarapítsa a város a rendőrséget és kérjék a belügyminisztert, hogy a külteki lakosság személy- és vagyonbiztonságát a csendőrség védelmezze meg. Addig is azonban, míg a belügyminiszter ebben az ügyben határoz, a leggyorsabb intézkedést kéri és indítványozza, hogy bizzák meg a tanácsot egy javaslat kidolgozásával.

Sándor István szerint a csendőrség annyiba kerül, hogy azzal az összeggel kétszer annyi lovasrendőrt tudnak felállítani. Célseiűtlennek tartja felállítását, mert sokba kerül és még sem szünteti meg a külteki lakosok veszedelmes állapotát.

Francsek József kéri a tanács közbenjárását a tekintetben, hogy a küszöbön álló nagyobb állami építkezéseknél a helybeli munkások alkalmaztassanak.

Elnöklő polgármester megnyugtatta felszólalót, hogy amennyiben szüksége mutatkoznék az ugynevezett inségmunkálatok igénybevételének, az esetben a tanács tudni fogja kötelességét.

A gabona piac.

Iv. Szabó László és társai indítványt adtak be az iránt, hogy a gabona piac a Collner-térre helyeztessék.

Az indítvány a tanács javaslatára a jövő havi közgyűlés elé utasított, mert ilyen fontos ügyben a városi tanács 24 óra alatt javaslatot nem terjeszthet a közgyűlés elé. Az ügy tárgyalására bizottság alakításával a tanács bízott meg.

Rendeletek és föliratok.

A főjegyző több apróbb miniszteri rendeletet és feliratot terjesztett elő, melyeket a közgyűlés egyhaugulag tudomásul vett.

Az önálló magyar jegybank létesítése érdekében Bácsbodrog megye átíratva folytán Kecskemét városa is feliratot intéz az országgyűléshez.

A conversió átváltoztatása.

A közgyűlés annak idején elhatározta, hogy az 1893. évi 1.600.000 koronás kölcsönét újabb 50 évre konvertálja. Mivel azonban a közgyűlési határozatot jóvá hagyó miniszteri leirat csak akkor érkezett le, mikor az első konvertált törlesztési részletet már be kellett volna fizetni, a kölcsönadó „Magyar Földhitelintézet” a törlesztési határidőt egy félévvel eltolta, minek folytán a törlesztés utólagossá vált. Az eltolás következtében a conversióban beállott változtatásokat a közgyűlés jóvá hagyólag tudomásul vette.

Nyugdíjak és segélyezések.

A városi pénztárakban tartott vizgálatokról tett jelentés, valamint több

özvegyi ellátási és nyugdíj járulék tárgyában tett tanácsi javaslat elfogadtatott.

Özv. Szinnyai Imrénének a férje után fentmaradt fizetési előlegtartozás elengedése iránti kérelmét azonban szótöbbséggel elutasították.

A zárszámadás.

A városi kórház 1909 évi költség-előirányzatának elfogadása után a 907. évi zárszámadást ismertette a főszámvéve.

Mócsa János a zárszámadás szomorú adataira hivatkozva, ajánlja a városi tanács figyelmébe, hogy a városi gazdálkodásnak és birtokpolitikának új irányt adjanak, a városi birtokok intenzívebb kihasználásáról gondoskodjanak.

A h. polgármester javasolja, hogy ezt az ügyet a jövő évi költségvetés tárgyalásánál vegye elő a közgyűlés.

Páthy Károly, Fuchs Samu biz. tagok és a h. polgármester ismételt hozzászólása után Weber Ede indítványozza, hogy a város szeszkontingenst kérjen és mezőgazdasági szeszgyárakat állítson föl.

A közgyűlés az ez ügyben szükséges tárgyalások megejtésével a tanácsot bizza meg. — A zárszámadás tudomásul vétetett.

Légvizsgáló állomás.

A „Magyar Földrajzi Társaság” Kecskemét mellett légvizsgáló állomást óhajtaná felállítani s e célra mintegy 15 hold területet, könnyebb építmények létesítésére téglát, valamint díjtalan villamos világítást kér. A tanács javasolja, hogy a Társaság kérelme teljesíttessék s a szükséges földterület a földmives iskola mellett jelöltessék ki.

A közgyűlés a javaslatot egyhangulag elfogadja.

A takarmányhiány.

A Kecskeméti Gazdasági Egyesületnek a takarmányhiány megszüntetésére indított akciója, mivel a földművelésügyi miniszter ez ügyben már kedvezőleg intézkedett, tárgyalanná vált, az Egyesület kérelme ilyenformán a napirendről levetetett.

Bérletek és eladások.

Több haszonbérleti telek és földeladási ügyben előterjesztett tanácsi javaslatot egyhangulag elfogadott a közgyűlés.

Szemétiügyek.

A gyepmesteri telep kibővítési munkálataira beadott ajánlat tárgyalásával kapcsolatban Weber Ede és Györfly Balázs felszólítására elhatározza a közgyűlés, hogy a legnagyobb mértékben rendezetlen és a közegészségügyi szempontból nagyon sok tekintetben kifogásolható szemétkihordás ügyének rendezésére és javaslatlételre egy bizottságot küld ki.

Uj villanygépek.

A villanytelep kibővítéséhez szükséges új 600 lóerős gépesoport szállítására vonatkozólag a Ganz-gyárral kötött szerződés elfogadása tárgyában tett tanácsi javaslat elfogadtatott.

Nemely haszonbérleti ügyről szóló jelentéstudomásul vétele után következtek a

választások.

Dr. Jeszenszky Lajosnak községi bírónak történt megválasztásával az I. oszt. fogalmazói állás megüresedvén, erre az állásra pályázat mellőzésével a közgyűlés dr. Kiss József II. oszt. fogalmazót, mint legidősebb soron levő tisztviselőt egyhangulag megválasztotta.

Az új iskolaszék.

A községi iskolaszék tagjainak mandátuma lejárván, a következő három éves ciklusra az iskolaszék újraalakított. Az új iskolaszék tagjainak névsorát lapunk más helyén közöljük.

A közgyűlés ezzel fél tizenkettedik órát ért.

A jövő és a végrehajtási eljárás.

A törvény szentesítése.

A tegnapi törvénytár és a hivatalos lap közli a végrehajtási novella szentesítését. Ugyanesak tegnap bocsátottaközre az igazságügyminiszter az életbeléptetési rendeletet is.

Gazdag vagy könnyelmű legyen valaki, hogy ne agassza a jövő. A gazdag könnyen bírja, a könnyelmű könnyen veszi az életet. Legtöbbször azonban nem vagyunk abban a szerencsés helyzetben, hogy gazdagok vagy könnyelműek lehessünk, tisztességesen becsületesen akarunk élni, ennek pedig megvan az ára és ez — a jövő gondja.

Képesek leszünk-e magunkat eltartani, nem e ér bennünket, családunkat betegség, lesz-e elég pénzünk szükségleteink fedezésére, lesz-e folytonosan munkánk stb.?

Mіндеzen kérdéseket szorongva és félelem közt teszi fel a szegény ember, különösen most az új végrehajtási törvény szentesítésekor.

Akit mint adóst sorsa a részletes, vagy kiskereskedő szorongató karjai közé hajtott, az most éppen télire érezheti majd, miként válnak ezen karok nyaka körül fojtogató zsinetekké, amely zsinetek egyik vége a fiskális, a másik vége a végrehajtó szorongatja. A törvény már szentesítve van és a perek száma máris tömegesen szaporodik; bírák, bírósági hivatalnokok túlhalmazottságról panaszkodnak, a végrehajtók szomorú kötelességüket sűrűn teljesítik.

Az általános hitelképesség emelése helyett, annak megszorítása következett be, aminek máris érezhető következménye az, hogy az apró hitelezések forrásai betömdönek. A könnyelmű adósságoktól féltik a szegény embert, pedig rendszerint a szegény ember könnyelmű adósságot nem is csinálhat. Bármit vegyen is, bár-hogy tulfizesse azt, amit vesz, mindig sürgős szükségét elégíti ki. Azt, amitől a jövőre nézve az új végrehajtási törvény az embereket távol tartani akarja, könnyelműségnek nevezi, holott a szegényemberről ez a legkifejezettebb kényszerhelyzet.

Ezentul, ha téli meleg ruhát kíván venni a kisember, először össze kell, hogy gyűjtse a pénzét, mert sem hitelbe, sem részletre nem igen kap, csak az a kérdés, hogy a mostani munkáviszonyok és drágaság mellett képes lesz-e takarékoskodni és nem lesz-e már nyár dereka, mikor a téli ruhára valót összegyűjtötte.

Jellemző nálunk Magyarországon minden esetre, hogy az emberek jövőjét végrehajtási törvényekkel garantálják, holott minden más nemzet boldogságának, jövőjének és cselekvő képességének kiindulási pontját a nemzeti műveltség és ezen műveltséggel körülbástyázott és erre épített szervezett gazdasági viszonyok képezik.

Sőtétnek látjuk nemzetünk, kedveink és a magunk jövőjét, míg e szegény ország jövőjén végrehajtási törvényekkel akarnak lendíteni.

NAPI HIREK.

Kecskemét, augusztus 27.

— **Az új állatorvos.** Flóris Rudolf városunkba Győrből áthelyezett m. kir. állatorvos ma Kecskemétre érkezett és hivatalát a mai napon elfoglalta.

— **Előléptetés.** A városi törvényhatósági közgyűlés dr. Jeszenszky Lajos I. oszt. fogalmazónak községi bírónak való megválasztásával megüresedett I. osztályú fogalmazói állásra egyhangulag dr. Kiss József II. oszt. fogalmazót tb. aljegyzőt léptette elő.

— **Az új iskolaszék.** A városi törvényhatósági közgyűlés a községi iskolaszék tagjaiul három évi időtartamra a következőket választotta meg. Dr. Angyal Vidor, Bagi László, Csösz József, Dékány László, Dr. Dömötör Sándor, Dr. Dömötör Lajos, Faragó Béla, Papp György főkapitány, Fekete Sándor, Dr. Garzó Béla, Gómory Sándor, Grasselli Miklós, Györfly Balázs, Hajdu József, Hanusz István, Héjas István, Holosnyai Ambrus, Dr. Horváth Mihály, Járvas Mihály, Kada Elek, Katona Mihály, Kerekes Ferenc, Kecskeméti Adolf, Dr. Kiss Kálmán, Kovács Sándor, Mayerfi Zoltán, Dr. Mészáros Ferenc, Mészáros József, Németh Károly, Németh László, Nyirádi László, Paál Géza, Pataky Imre, Páthy Károly, Petter Géza, Rapcsányi Kálmán, Sándor István, Dr. Stipl Károly, Dr. Szabó Iván, Szabó József, anyakv. Szabó László bíró, Dr. Iv. Szabó László, Id. Szappanos Elek, Szappanos Elek, Szappanos István, Szentgály Gyula, Szokolay Mihály, Dr. Tóth György, Tóth István, Dr. Tegze Gyula Zsigmond M. József

— **Személyi hír.** Grasselli Miklós földmives iskolai igazgató 2 heti szabadságra ma hazajött. Szabadság ideje alatt Somogy megyében a Szt. Imrei gazdasági iskola záróvizsgáján elnökölt s a kaposvári béruradalom mezőgazdaságát tanulmányozta.

— **A Kecskeméti Jótékony Nőegylet által fenntartott Nőipariiskolában** az 1908/9. tanévre a beiratások szeptember hó 1—9-ig tartatnak. A tandíj havonként 4 korona, a beirás díj 2 korona. Tandíj elengedés iránti kérvények szeptember 5-éig, az intézet igazgatójánál nyújtandók be. A csetneki magyar horgolt csipke tanfolyamra a beiratások szintén szeptember 1—9-ig tartatnak. A tandíj a három hónapra terjedő tanfolyamra 5 korona. Az intézetben készült csipkék az igazgatóság által értékesíttetnek.

— **Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés** a végrehajtási novellának kihirdetése folytán kiegészítette a tagjai részére már előbb készített tájékoztató ismertetést a most megjelent végrehajtási rendelettel és annak bő magyarázatával, a mely különösen az előzetes bejelentésnél követendő eljárásra nézve és az egyéb átmeneti intézkedések tekintetében nyújt kimerítő fölvilágosítást. Ugy a novelláról, valamint a végrehajtási rendeletről szóló ismertetést az egyesülés minden tagja költségmentesen kapja meg az O. M. K. E. középponti irodájából, ugyintén az egyesülés vidéki kerületeinek titkári hivatalánál. Kecskeméten az Alföldi Cognac gyár Rakóczi-úti hivatalos helyiségében Brachfeld Vilmosnál, az O. M. K. E. titkárnál.

— **Meteor időjelzése.** Meteor, az ismert időjós, a legközelebbi napok időjárását illetőleg a következőket jelenti: A 26—27-iki csomópontok nagyobb, valószínűleg zivataros változásokat hoznak, az még mindig meleggel, amelyeket követőleg újra helyre áll az egyensúly, amelyet ket csak az esetleg 27-én visszatérő napfoltok zavarhatnak meg kevés mértékben. Így erősebb csapadékok a szeptember 9. és 11-iki csomópontok hatáskörében várhatunk csupán, amelyek közé a telt Hold napja kerül, ami mérsékli ezek csapadékos jellegének túlerős kifejlődését. **Szeptember hava átlagban inkább melegek és száraznak ígérkezik**, mint tulesapadékosnak, sőt ha a Napon előjöhethető erőhatások kitörés és nem ciklonos jellegűek lesznek, akkor e hónap az idén is kelleténél szárazabban fog lefolyni, mint anogyan ez a mezőgazdákra kívánatos lenne, amiért is a gazdák jól teszik, ha az erős jellegűeknek mondott csomópontok napjait tekintetbe veszik gazdasági teendőik körül. Szeptember hónap csomópontjai: 3—9—10—11—17—21—22—23—24—25. és 27-re esnek, amelyek közül leg-erősebb hatásuk 9—11—23. és 28-ikiek.

— **Kóbor kutyák.** Az utóbbi időben ismételtelen sok baja akadt a rendőrhatalóságnak a kóbor kutyákkal és azok gazdáival, akiket ha kinyomozhatnak, érdeken nyen büntetni kell. Ez okból, de legfőképpen a rendszabályos elrendelése céljából szigorúan elrendelték, hogy a városban is ezentúl a kutyák az udvarban kötve tartandók. A lakosságot minden háznál a tizedesek élőlőszóval értesítették a rendelkezésről.

— **Romlott hus.** Ma reggel Forró Lajos állatorvos piacvizsgálat alkalmával *Bercik Illésné* sátorjában egy fél kiló romlott élvezhetetlen húst talált. A húst elkobozták s Berciké ellen élvezhetetlen élelmicikk áruba hozataláért megindították a kihágási eljárást.

— **Elvi döntés.** A földmívelésügyi miniszter kimondotta, hogy tejhamisítási kihágásoknál a termelő csak az általa lezárt és lepecsételt edényekben lévő tejért, a kereskedő pedig a már átvett és általa már áruba bocsátott tejért felelős. Ez a rendelet ma érkezett le Kecskemétre.

— **Megfulladt csecsemő.** Csapó László Urrét 327. szám alatt lakó földműves felesége tegnap ebéd után 3 hónapos Pál nevű kis fiát lefektette bölesőjébe, letakarta egy dunnával, a fejét pedig egy vékony kendővel, hogy a szobában levő legyek ne zavarják, ő pedig az eresz alá feküdt le egy kis délutáni alváásra. Három óra felé amint felébredt, bement a szobába megnézni, hogy kis fia alszik-e, megrendülve látta, hogy kis fia hason fekvé, holtan fekszik bölesőjébe. A három hónapos kis fiú, mivel annyira le volt takarva, hogy levegőt nem kapott, megfulladt a bölesőjében. Behozták a városházára, honnan, miután az ügyeletes tisztiorvos konstatálta a beállott halált, kiszállították a városi kórház halottas házába.

— **Egy csoda rabbi és gondolatolvasó** tartózkodik jelenleg Kecskeméten a Royal szálloda 19. sz. szobában. Csak pár napig található. A rabbi megmondja minden hozzáférőnek a nevét, társadalmi állását, multját, jelenét s a jövőre nézve böles tanácsot ad s bárkinek megmondja a gondolatát s mi a gondolatát elfoglalja, arra nézve a legjobb utmutatást adja. A csoda ember évekkal ezelőtt már járt Kecskeméten s a helybeli közönségben a legnagyobb bámulatot és csodálatot keltette. El ne mulassza senki ezen csoda embert felkeresni. Ezen csoda ember nagy talmudista, kabalista, chremantista és a pszichológiai tudományok tudora, található reggel 8 órától, este 8 óráig.

— **Akit három éve keresnek.** Csöppün János péteri születésű, 43 éves szentmártoni lakos 1805. év augusztus hó közepén eltűnt s azóta életjelt nem adott magáról. Az előjáróság most körözti. A körövény szerint, mely ma érkezett meg a járás főszolgabírájától az eltűnt ismertető jele, hogy a bal arcán nagy sebhelyforradás van.

Az első budai különleges vászongyár

ez úton ajánlja budai különleges gyártmányú vásznait, melynek minősége az első szaktekintélyek által kipróbált és elismert, kitűnő jónak bizonyult női és férfi fehérneműkre, ágyhuzatokra stb. és a német gyártmányú vásznakat minőségben, valamint bámulatos olcsó ár tekintetében jóval fölülműlják, mivel egy 30 rőfös vég 5/4 széles, csak 7 forint 50 krajcár. Tehát ezen alkalmat minden jó gazdaszony, aki kitűnő, tartós vásznat akar venni s aki a magyar ipar jövőjét a szíven hordja, az ne mulassza el megpróbálni a budai vászongyár különleges vásznait.

Kizárólagos főraktár Kecskemét és vidékére:

VITÉZ GUSZTÁV
posztó-, vászon-, és divatárú-nagykereskedésében
Kéttéplom-köz.

— **Gazdátlan birka.** Farkas Sándor balloszegi lakos, ma reggel kukorica földjén egy fehérszörű, barnafejű ürüt talált. Behajtotta a bitangási akolba. Tulajdonosa jelentkezék a rendőrség kihágási ügyi osztályán.

— **Körözés.** A város rendőrkapitány-sága körövényt bocsátott ki az irányban, hogy Hanzel János eszteleki illetőségű 23 éves róm. kath. nőtlen mindenese, aki közép-termetű, sápadt kerek arcú, barna haju, barna pelyhedző bajuszu legény valamire elvetődne, tartóztassák fel, mert Pilla László kecskeméti gazdájától több értékes tárgyat elemelt.

— **A székelyek és a takarmányhiány.** A székelyek vármegyéje: Háromszék, a takarmánytilalom elrendelése iránt felírt a kormányhoz. Ezt a felíratot ma pártolás céljából megküldötte városunknak is. A leérkezett miniszteri rendelet értelmében azonban tárgytalanná vált.

Gyilkos merénylet a halasi kapuban.

Keresd az asszonyt.

Ma reggel 7 órakor gyilkos merénylet követett el a halasi kapuban egy bugacmonostori ember. Bosszúból lelötte a szintén Bugacmonostoron lakó közeli szomszédját.

A szerencsés véletlen azonban úgy hozta, hogy a lövés nem okozott halálos sebet, de éppen elegendő lesz arra, hogy a merénylet emberé örök nyomorék maradjon.

Tudósításunk az esetről az alábbi:

Polyák Ferenc Bugacmonostori 142. számú tanyai lakos, már régebbi idő óta feszült viszonyban élt szomszédjával Bajáki Antallal. A harag a két szomszéd között abból keletkezett, hogy Polyák bár nős ember, sűrűn ráncigálta Bajáki Antal házi szénáját, aki azt amikor észrevette, csak természetes, hogy rettenetes haragra lobant és keményen szétcsapott a házatájékán.

A szerelmes Polyák attól kezdve, hogy Bajákiék kertjük alatt a Bodri kutya kiugatta a históriát és ébresztgette a gazdáját abból az irányból, hogy háborgatják a szénáját, többé nem dalolta, hogy: Dinom dinom sum, sum, sum.

Ellenkezőleg, nagyon félt Bajáki haragjától és ahol csak lehetett, kerülte a pusztán is. Ez nem is csoda, mert Bajáki határozott ígéretet tett Polyáknak, hogy bosszút áll a szétkúszált széna és családi boldogságáért.

Aki ilyen biztatásokat kap életének megrövidítésére, az nem igen szeret a bosszút lihegő ember szeméi elé kerülni.

Történt azonban ma reggel, hogy a két ellenfélnek a városban akadt dolga. Különböző, egymáshoz nem tartozó elintézni valója akadt mindkettőnek.

Ugy 8 óra felé Polyák haza felé vette az útját. A Halasi-utca végig baktatott s amikor a villanygyár közelébe ért, Bajáki, aki már régen követte, hirtelen elébe ugrott, kezében egy 9 milliméteres revolverrel és rákiáltott:

— No kutya most meghalsz! E pillanatban nagyot dördült a revolver és Polyák Ferenc egy hördöléssel összeesett és végig terült az út porában.

A lövés zajára a villanygyárból és a közeli házakból elősiető emberek felszedték a sebesültet és bevitték a legközelebbi házba.

Telefon jelentésre azonnal megjelentek a rendőrségi kiküldöttek, valamint Dr. Damo Zoltán és Dr. Szabó Győző tisztiorvosok, akik bekötötték a sebesült embert és a városi kórházba vitték.

A golyó Polyák Ferenc jobb felső lábcsarába hatolt, ahol esonttörést okozott. Valószínűleg a lábát amputálni fogják.

A merénylő Bajáki Antal a tett elkövetése után vissza fordult a városba és egyenesen a rendőrség bünygyi osztályába ment, ahol jelentkezett. Nyomban letartóztatták és kihallgatás után átkísérik az ügyészség fogházába.

Vasúti szerencsétlenség a kecskeméti vonalon.

Lángban álló vonat.

Csütörtökön éjjel 1 órakor nagy szerencsétlenség történt Uj-Szeged alatt, közvetlenül a szőregi állomás előtt.

Egy tehervonat belefutott egy másik tehervonat hátuljába, aminek következménye az lett, hogy a mozdony és több teherkocsi szétzúzódott, ezenkívül a szerencsétlenségek áldozata is van.

Az esetről telefonon a következő tudósítást nyertük:

Ma éjjel, eddig ismeretlen okból, a Temesvár felől Kecskemétre jövő 763-as számú tehervonatot Szőregen, az állomástól 400 méternyire a távjelzőnél megállították. Amit úgy kell értelmezni, hogy az állomásban valószínűleg nem voltak teljesen rendben és így a távjelzőt tilosra állították.

— Gyerünk be! — mondotta a veszteglő vonat vezetője — mert jön a másik vonat! A gép azonban nem mozdult.

Ugyanebben az időtájban, tíz perccel később ugyancsak a 763. számú tehervonathoz II. ik része követte a távjelzőnél megállított vonatot.

Hogy mily körülmények között történt a szerencsétlenség, azt még nem lehet tudni. A tény az, hogy ez a második vonat teljes erővel neki futott a nyílt pályán veszteglő vonatnak.

A gép izzé porrá zúzódott, azonkívül számos aruval megrakott kocsi összetört.

A személyzet közül a fűtő és a vezető súlyosan többen pedig könnyen megsebesültek.

A rettenetes ütközéstől a hatulsó vonat mozdonya szetrobbant és az összetorló kocsikat meggyújtotta.

Szegedről azonnal egy külön vonat indítottak Szőregre, amelyen a szegedi tűzoltóság is kivonult, akiknek 8 órai munkába került, míg az égő vonat elolthatták.

A személyforgalom Szőreg és Szeged között között átszállással történik. A pályatest erősen megrongálódott. A telefon forgalmat óriási kerülő utakon bonyolítják le Kecskemét felé.

A kár több százezer korona.

Legnagyobb bonyodalom a posta szállításánál történt. Így a hajnalban megérkező postaküldemények csak délután 3 órakor érkezett meg Kecskemétre. A vonal szabaddá tétele csak pénteken nyerhet befejezést.

Anyakönyvi kivonat.

1908. évi augusztus 27-én.

Születések. K. Tóth Veronika Mária rk. Kinál Mária rk. Bistvák János rk. Ruska Anna rk. Vékony Mária rk. Szi-jártó Irén rk.

Halálozások. Csurik István ág. h. ev. 20 napos. Gilici Polgár Judit ref. 9 hónapos. Tok Boldizsár rk. 9 éves. Sinki András rk. 6 éves. Gabor Imréné Boros Judit rk. 29 éves. Nyul Tóth László rk. 8 napos. Kovács Mihály rk. 31 éves. Váci Margit rk. 17 éves.

Házasságok kötöttek. Magyar János rk. és Oláh Teréz rk. Tassy János rk. és Kovács Teréz rk.

Birtokváltások.

Kovács Péter megvette Szabó János kőrösi hegyi I. hold 621 négyszögöl földjét 1950 koronáért.

Gyulai Sándor megvette Nemes Jánosné budai hegyi 387 négyszögöl földjét 800 koronáért.

Allandó ingyen gépkiallítás!

Allandó ingyen gépkiallítás!

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntőde R.-társaság raktárában.

A balassagyarmati gazdasági gépkiallításán kitüntetésben részesült. **Saját gyártmányú borprések, szőlőzúzó 30 százalékkal olcsóbban kaphatók, mint eddig bárhol. Kis 2 soros kézivetőgép, szőlősoroknál helyettesíti a jelenleg igen drága szalmázást. Cséplőgépekhez tábori tűzhely, fújtató. Megérkeztek a híres Kűhne-féle vetőgépek (Hungaria Drill, Mosoni Drill), mindenféle nagyságban. — Vasállványú saját gyártmányú kukorica-morzsolók, mázsák, szecskavágók, répavágók, boronák, kukoricadarálók, és minden gazdasági gépek, a legerősebb szerkezetű acélekék**

Gyári telefon:
163.

csakis a Gazd. Gépgyár raktárában kaphatók

Raktár telefon:
169.

●●●● (Rákóczi-uton, a Leszámitoló-Bank palotájában). ●●●●

Vetőgép, borprés és szőlőzúzó vásár,

egészen olcsó ár.

Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavitásokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük.

Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémeket a legmagasabb áron veszünk.

Első rendű

fővárosi Varieté az Otthon kerthelyiségében.

Szombaton

és a következő napokon

Varieté előadás.

Csak rövid ideig. Csak rövid ideig.

Kedvezőtlen idő esetén is

a kerthelyiségben tartatik meg, mivel fedve van.

Első rendű attrakciók.

Naponta új műsor.

Kezdeté 8 és fél órakor.

Helyárak:

I. ső hely 1 korona, II. ik hely 60 fillér.

Számos látogatást kér:

Földváry Ferenc
kávés.

Lengyel Béla
igazgató.

Kiadó úri lakás.

III. tized, Kápolna-utca 19-ik számú házban 5 szobás úri lakás, mellékhelyiségekkel, külön udvarral folyó évi november 1-ére bérbe kiadó.

Értekezhetni a tulajdonos özv. ifj. Szappanos Jánosnéval III. tized, Jókai-utca 206. szám alatt. 6944-6-4

Eladó fűszerüzlet.

A Rákóczi-uton egy jó forgalmu fűszerüzlet, mely 25 év óta fennáll, betegség miatt eladó, azonnal is átvehető. Ertesítés nyerhető a Ref. Egyház Pénztári Hivatalában. 6986-7-4

Kiadó üzlethelyiség és lakás.

I. tized, Honvéd-tér 32. sz. alatti házban egy üzlethelyiség lakással, mely jelenleg jó forgalmu korcsma, folyó évi november 1-étől bérbeadó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonos özv. Kiss Pálné Palotás Eszterrel. 6945-15-8

Olcsó pénzkölcsönt

kieszközlők ingatlanokra

4 százalék kamatra

valamint

nagykamatu kölcsönöket becsereáltetek.

Papp Zsigmond

I. tized, Dob utca 200. szám alatt. 6955-3-3

Kiadó úri-lakás.

I. tized, Uj-utca 218. szám alatti Ruttkay-féle házban egy úri lakás, mely áll 3 szoba, konyha, speiz, nagy pince és elzárható üvegfolysóból, — azonnal kiadó. Értekezhetni II. tized, Rózsa-utca 337. sz. alatti Dragolovich házban. 6969-6-2

Eladó gyümölcsszállító kosarak

Gyümölcsszállításra alkalmas különböző nagyságú kosarak, körülbelül 2000 darab, eladók. Értekezni lehet III. tized 122/a. szám alatt özv. Varga Imrénével. Ugyanott egy jókarban lévő mosó-katlan üsttel, egy régi fajta Singer varró-gép, szabók vagy cipészek számára és 8 db különböző nagyságú, jókarban lévő hordó eladók. 6962-3-2

Eladó ház.

XI. tized, Széktó-sor 394. szám alatti cserepes ház, mely áll 2 szoba, 1 konyha, 2 kamra és 4 lóra való istállóból, jó ivóvízű kúttal, nagy udvarral, szabad kézből eladó. Értekezhetni a tulajdonosok: Fábrián Pál örökösivel, ugyanott. 6957-3-3

Eladó ház és szőlő.

IX. tized, Zsinór utca 144. számú ház, mely áll 4 szoba, 2 konyha, 2 kamra, istálló és pincéből, jó ivóvízű kúttal és nagy udvarral, eladó. — Az izsáki-úton, a széktői dűlőben 228 út jókarban lévő bortermő szőlő és gyümölcsös terméssel is eladó. Értekezhetni a tulajdonosokkal a fent említett háznál. 6933-12-10

Eladó ház.

V. tized, 152-ik szám alatti 338 négyzetölnyi telken fekvő ház, mely áll 3 udvari és 2 utcai szobából, nagy kerttel és melléképületekkel, szabadkézből eladó. Feltételek megtudhatók dr. Dömötör Sándor közjegyzőhelyettes urnál, a közjegyzői irodában. 6909-12-9

Eladó szőlő és föld.

Kiskörösi-közön, 16. szám alatt 3 kilométer távol, 1388 négyszögöl szántó-föld és 440 négyszögöl szőlő gyümölcsfákkal, lakással azonnal, az ideai terméssel együtt is eladó. Értekezni lehet VII-ik tized, Kistemplom-tér melletti Tölcsér-utca 214. sz. alatt a tulajdonossal. 6919-12-6

Flanel- és Tennis-blouz 75 krajcártól kezdve.

Legolcsóbb bevásárlási forrás

ifj. Weisz László

divatárú üzletében Kecskeméten, az Itcsés-piacon.

Rendkívüli alkalmi vétel!

1000 méter congré szövet dupla széles 2-5 m. darabok. 1 méter 80 krajcár helyett 55 krajcár.

Külön 700 méter függöny, congré dupla széles, 5-15 méter darabok 65 krajcár helyett 47 krajcár.

Minerva és Sirius pamut 1 m. 3½ kr., 1 m. filoflos selyem 5 kr.

Mosóselyem 1 dzt vételnél 20 kr., 1 m. D. M. C. himzőpamut 4 kr.

Selyempamut kis gombolyag, 1 gombolyag 9 kr., selyemhernyós 1 gombolyag 24 kr.

Láncos cérna csetneki munkához 24 kr.

Rugós patent kapocs 1 dzt 4 kr., 10 dkg. fekete kapocs 6 kr.

10 dkg. fehér kapocs 12 kr., halesont rövid 1 kr., hosszú 1½ kr.

12 db férfigallér szavatolt ötrétű 85 kr.

12 pár férfi fehér és színes kézelő 1 frt 50 kr.

Leány cloth- és lüster kötének 75 krajcártól kezdve.

Női lüster- és cloth alsók 2 forinttól kezdve.

Férfi, női és gyermek jäger alsó ruházat minden kivitelben.

Selyem blouzok loujsin és mesalimból bélelve 3 frt 50 kr minden színben.

Divatlapok állandó rendelkezésére állanak a nagyérdemű vevőközönségnek.

Galléros szörme boák 2 forinttól kezdve.